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Absage der Gemeindeversammlung vom 28. September 2023  

Der Gemeinderat hat beschlossen, die Gemeindeversammlung vom 28. September 2023 mangels be-
schlussfähiger Traktanden abzusagen. 

Die nächste ordentliche Gemeindeversammlung findet am 14. Dezember 2023 statt. 

 

Einladung zum Runden Tisch mit dem Gemeinderat und der Gemeindekom-
mission am 28. September 2023 

Anstelle der Gemeindeversammlung laden wir Sie zu einem Runden Tisch mit dem Gemeinderat und 
der Gemeindekommission ein, welcher am Donnerstag, 28. September 2023, um 19.00 Uhr stattfindet. 
Im Hinblick auf die Gesamterneuerungswahlen 2024 werden die Mitglieder der beiden Gremien über 
ihre Aufgaben informieren. Über den Veranstaltungsort werden wir Sie noch informieren. 

 

Unterstützung einer Gemeindeinitiative zur «Wählbarkeit von Einwohnenden 
mit Niederlassung C in Behörden und Kommissionen» 

Die Gemeinde Anwil hat bei den Baselbieter Gemeinden angeregt, das Gemeindegesetz und allenfalls 
das Gesetz über die politischen Rechte dahingehend anzupassen, dass auch im Kanton Basel-Land-
schaft Personen, die sich nicht einbürgern lassen können, in kommunale Behörden (konkret den Schul-
rat und die Sozialhilfebehörde) gewählt werden bzw. in kommunalen Angelegenheiten mitbestimmen 
können. Im Nachbarkanton Basel-Stadt kennt man das fakultative Stimmrecht für Ausländer:innen auf 
Gemeindeebene bereits. Auch in Appenzell Innerrhoden und Graubünden gibt es das fakultative 
Stimmrecht auf Gemeindeebene. Die Westschweiz hat das kommunale Ausländer:innenstimmrecht 
bereits flächendeckend eingeführt. Da genügend Baselbieter Gemeinden, u.a. auch Biel-Benken, das 
Anliegen unterstützen, soll dem Landrat nun eine Gemeindeinitiative eingereicht werden.  

 

Aufwertung der Sandgrube West 

Unter der Federführung des Naturschutzvereins Therwil soll die zugewachsene ehemalige Sandgrube 
wieder freigelegt und zukünftig durch Pflege offengehalten werden. Flankierend werden die angren-
zenden Waldränder stufig gepflegt und ein Teil des Waldes als lichter Eichenwald gestaltet. Die Sand-
grube wird mit verschiedenen Kleinstrukturen wie Wurzelhaufen, einem Brunnentrog, Ruderalflora 
sowie anderen kleinen Massnahmen ergänzt. Die Gesamtfläche wird somit optimal für die reiche Bio-
diversität an diesem Südhang aufgewertet, wovon besonders auch die Zielarten Gartenrotschwanz, 
Zaunammer, Zauneidechse und Geburtshelferkröte profitieren dürften. 

Der Gemeinderat unterstützt das Projekt mit einem Betrag von CHF 6'000, welcher ins Budget 2024 
aufgenommen wird. 
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Neophyten-Aktionstag / Dank an die freiwilligen Helfenden 

Im August fand der dritte Neophyten-Aktionstag statt, an welchem 
rund 19 Personen teilgenommen haben. Ein ausführlicher Bericht 
über den Einsatz erscheint in der nächsten Ausgabe der Dorf-Zytig. 

Der Gemeinderat dankt den Freiwilligen für ihren Einsatz. 

 

 

 

 

 

Re-Design der Gemeindewebseite www.biel-benken.ch  

Das letzte grosse Re-Design der Gemeindewebseite fand im Jahr 2015 statt. Seither gab es in Bezug 
auf Form und Inhalt keine allzu grossen Veränderungen.  

Mit dem Re-Design haben wir nun zum einen die gesetzlichen Anforderungen an die Barrierefreiheit 
erfüllt. Zum anderen erhielt die Webseite ein neues und modernes Erscheinungsbild. Die gewohnten 
Inhalte sind auch auf der neuen Webseite vorhanden. Mit der Eingabe eines Begriffs in der integrierten 
Suche lassen sich die gewünschten Informationen einfach finden. Falls Sie das Gesuchte trotzdem nicht 
finden oder Anregungen haben, dürfen Sie uns dies gerne per Mail an gemeinde@biel-benken.ch mel-
den. 

Wir wünschen Ihnen viel Spass beim Entdecken der neuen Webseite. 

 

Diverse Dorfanlässe / Dank an die OKs 

Im August war wieder einiges los im Dorf. So fand am Sonntag, 13. August 2023, das Räbefescht statt, 
welches alle zwei Jahre durchgeführt wird. Leider waren in diesem Jahr nicht so viele Weinbauern ver-
treten. Der Gemeinderat hofft, dass beim nächsten Räbefescht wieder mehr Weinbauern mitmachen.  

Am Wochenende vom 18./19. August 2023 fand das beliebte Bängglifescht statt, welches wiederum 
viele Besucher:innen anlockte.  

Am Samstag, 19. August 2023, fand noch der traditionelle Flohmarkt in der Bachgasse statt. Ein paar 
Standplätze blieben dieses Jahr leider leer. Die Besucher:innen des Flohmarktes konnten an den Stän-
den ein vielseitiges Angebot erleben.  

Der Gemeinderat dankt den Veranstaltenden des Räbefeschts und des Bängglifeschts sowie den Floh-
marktbetreiber:innen für ihren Beitrag am kulturellen Leben der Gemeinde Biel-Benken.  
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